

公益企业风采

救护知识

浙江医药公司:乐于担当 勇于奉献

浙江医药股份有限公司是1997年5月由原浙江新昌制药股份有限公司、浙江仙琚药业集团股份有限公司和浙江省医药有限公司等企业以新设合并的方式组建的股份制药企业。公司于1999年在上海证券交易所上市。经过多年发展,浙江医药股份有限公司已经成为国家级高新技术企业、国家级企业技术中心、国家创新型示范企业、国家级博士后科研工作站、国家级企业创新药物孵化基地。

至2011年,公司总资产达51.99亿元,当年实现销售收入48.26亿元,出口创汇3.4亿美元,实现利润总额10.12亿元,上缴税金4.12亿元。

浙江医药股份有限公司在取得巨大经济利益的同时,不忘承担更大的社会责任。公司曾获得浙江省最具社会责任感企业荣誉称号、中国医药企业社会责任优秀奖、浙江省红十字会抗震救灾特别奉献奖等。该公司董事长李春波也获得浙江省优秀共产党员、帮困助学模范、中华“公益之星”、浙江省红十字会金质功勋奖章、“慈善之星”等荣誉。

利用企业优势 支援灾区人民

2003年4月,非典疫情突如其来。4月22日晚,公司领导审时度势,果断决定暂停生产供应市场的天然维生素E,为战斗在一线的医务人员赶制一批价值150万元的天然维生素E赠品。考虑到北京的疫情控制意义重

大,公司又决定向北京市卫生局追加捐赠价值100万元的天然维生素E。接着,公司向浙江省一线医务人员捐赠价值50万元的天然维生素E。到2003年6月份,公司共捐赠了药品及款物430多万元。此举得到了卫生部、国家药监局、国家经贸委及北京、广东、山西、山东、广西、四川、浙江等省市领导的高度赞扬。

2004年8月,浙江仙琚药业集团股份有限公司为“云娜”台风灾区捐赠价值304.16万元的药品;2007年9月,又向浙江台风受灾地区捐赠价值200万元的药品。2008年汶川地震发生后,浙江医药公司立即行动,4天后即将第一批捐赠的100万元赈灾药品顺利运抵成都,加上后续捐赠,浙江医药公司共向四川灾区捐赠药品价值226万元,现金154万余元。董事长李春波,掏出20万元捐给灾区,体现了一家企业、一个企业家的社会责任心。李春波因此获得“汶川地震赈灾捐赠慈善贡献奖”。

通过红会平台 多方播撒爱心

2003年7月16日,浙江医药公司与省红十字会、省扶贫办公室签署了博爱救助项目协议书。该公司每年通过省扶贫办、省红十字会向省内欠发达乡镇的特困农户捐赠价值360万元左右的药品,为期5年,总计价值1800万元。这是我省近几年来扶贫力度最大的一个项目。

2010年4月青海玉树发生



地震后,该公司立即联系红十字会捐款300万元。公司员工也自发捐款,通过省红十字会,将36409元捐给了玉树灾区人民。玉树地震期间,浙江医药公司共向灾区捐赠了510万余元。这些捐款用于建设玉树州治多县立新乡中心卫生院(计生服务站),整个卫生院分三层,藏式风格,建筑面积800平方米,投入使用后将作为当地最好的中心卫生院。

2011年,浙江医药公司还捐款30万元支持浙江省红十字会的“情暖浙江·博爱送万家”项目,为困难家庭送去温暖和新春祝福。

热心公益事业 注入企业文化

李春波认为,不忘公益多奉献,就是社会责任感的最好注释。因此,浙江医药公司的公益理念,已延伸到了方方面面,甚至,在扶持小型企业的发展上。

在新昌中学,每年考入大学的优等生,都会收到浙江医药公司的一份数目不菲的助学金,目的是资助那些成绩优异而家境贫困的莘莘学子。

在著名的高等学府北京大学,有公司联合设立的“预防药学研究中心”,一大批博士生、研究生在导师的带领下,在充裕的资

金支持下攻克一个个课题。

每年节假日,一些小学、幼儿园、敬老院,总能看到浙江医药公司慰问者送温暖的身影;新昌旅游文化节、龙舟赛及篮球赛等体育文化活动背后,无不有该公司伸出的强有力的资金支撑之手;贯穿于全年的对员工生老病死、工伤慰问等工作,更让人感受到了这家企业春风般的温情。

浙江医药公司不仅通过创新和稳健做好药品,保持着强大的发展势头;还以“关爱人类健康”为宗旨,积极参与社会公益事业,以实际行动诠释着铁肩担道义,诠释着最具责任感的企业文化精神。(李伊平)

百姓故事

新昌老人陈新宇: 捐赠房产 设立博爱基金

10月19日,89岁老人陈新宇,向新昌县红十字会捐赠了一套房产,设立“陈新宇博爱基金”。这是我省第二例、绍兴市第一例房产捐赠。

陈新宇今年89岁,是新昌县唯一一位第一届至第八届政协委员,今年又被聘为县政协第九届特聘委员。1960年,他主张包产到户,接连给《人民日报》发去八九封信,顽强地反映包产到户存在的问题。因为如此,他在以后的“阶段斗争”中受到一系列迫害,一生未婚,牺牲了青春、爱情和幸福。

直到1979年,陈新宇才被撤销了“审查”,并分配到新昌县日用品公司(后来的供销社)工作。1982年,正式得以平反昭雪。此时的陈新宇快到退休年龄了。

目前,陈新宇耳不聋眼不花,每天看报读书,只是腿脚已不灵便,不方便走路了。陈新宇自己生活俭朴,房间里没有值钱的东西,唯一的彩电还是老式的21寸彩电,但对公益事业一直很热心。

他没有孩子,但一直关心着全县的孩子和困难家庭,希望大家都能幸福快乐地成长。他长期热心于助困助学的公益事业。保姆说,老人以前就资助过一些贫困学生,看到报纸上谁家有困难了,就按照报纸上的信息给人汇钱过去。此次他向新昌县红十字会捐赠房产,设立“陈新宇博爱基金”,将这笔资金用于助学、助医、助困,并进行了公证。

按照老人意愿,新昌县红十字会将在老人过世后通过房产拍卖或拆迁项目将房产变现,并将这笔资金用于助学助困。据了解,捐赠的房子位于新昌县城南明街道水弄巷,土地面积89.38平方米,房产面积106.86平方米。(张玉秋)

他人健康 我们开心

我省两位医者捐献造血干细胞救他人

董平:宁波市首位二次捐献志愿者

“捐出一些可以再生的细胞,却可以构筑起另外一条生命全新的免疫系统,还有比这更划算的什么事么?”日前,在宁波大学附属医院的办公室里,董平医生口气轻

松地算起这样一个“投入产出比”。因为接受董平造血干细胞的湖南女患者出现病情反复,10月9日,董平再度赶赴杭州接受采集。据了解,董平是宁波市造血干



董平(左)赴杭捐献前与当地红十字会负责人合影

孙朝峰:北仑区卫生系统第一例捐献者

10月15日上午8点45分,北仑区妇幼保健院门诊大厅外格外热闹,大屏幕上“热烈欢送我院医生孙朝峰赴杭捐献造血干细胞”几个鲜红的大字分外显眼。许多前来就诊的市民驻足围观,纷纷对他的捐献行动竖起了大拇指。

孙朝峰是北仑区妇幼保健院的一名儿科医生。自2001年在温州医学院上大学时就开始献血,至今已累计献血20400毫升。2009年5月,在参加北仑区红十字会组织的自愿捐献活动时加入了造血干细胞捐献者资料库,成为了一名光荣的志愿者。2012年9月,他与江苏一位白血病患者患者配型成功,随后的血样复检、体检也完全符合捐献条件。

10月19日,跨省爱心捐献在杭州上演。上午9点左右,造血干细胞采集工作开始。病房内,孙朝峰一直与医务人员和前来探望他的同事好友聊天、交流,现场气氛轻松、活跃。“这和我平时献血小板感觉上没有什么区别,只是时间相对略长了点。此次捐献造血干细胞,我觉得很幸运,也很值得。”他说道。

288分钟后,捐献成功结束。在场的人无不感到激动。当天下午,127毫升的造血干细胞被火速送往江苏,并帮助患者及时进行移植手术。

孙朝峰是北仑区第二例,浙江省第115例造血干细胞捐献者。作为该区卫生系统第一例造

血干细胞捐献者,他也是该市首位进行二次捐献的志愿者。

今年39岁的董平是宁波大学附属医院的一名骨科医生,几年前,他加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名志愿者。

2010年10月的一天,正在忙碌中的董平突然接到一个电话,说他的血样和一名白血病患者分型初配成功,征求他的捐献意愿。“没问题!”电话中,董平毫不犹豫答应了下来。

2011年1月6日,经过初配、高配、体检等多项流程,董平坐在了浙江省中医院造血干细胞采取机旁,为了可以达到更好的采集效果,董平还主动要求同行分别从肘部和颈部取血。一动不动被采集了3小时40分钟后,100多

毫升造血干细胞从董平体内取出,被医生紧急送往北京进行移植。一个多月后,接受造血干细胞移植的湖南姑娘从无菌舱内转出,住进了普通病房,进入康复阶段。

一个多月前,董平又接到通知,得知对方病情出现反复,希望可以得到二次捐赠来增强免疫功能,加固治疗效果。电话的这头,董平依旧没有任何一丝犹豫,马上答应下来,并立刻为此投入准备。他说,不管接受捐赠的是谁,只要知道他们可以被治愈,以后都可以健健康康生活,自个就会觉得格外开心,而如今,他最大的希望,还是通过自己的身体力行,让更多的人知道并参与造血干细胞的捐献,托举起更多的生命之光。(殷建国 郑代丰)

越来越多的爱心人士和他一样,加入到造血干细胞捐献志愿者的队伍当中来,既为自己的人生增添色彩,更为他人的生命燃起希望。(李娟)



露营必须掌握的急救知识

当你到达露营地后,大家都准备进入兴奋状态时,一些意外事故容易发生,如擦伤、割伤等。因此,为你的露营之旅准备好一个储备充足的急救药箱是非常重要的。

具体来说,一个储备充足的急救药箱里要包括:绷带以及各种大小的纱布、抗菌素膏、消过毒的抹布以及冲洗液、止痛药、镊子、剪刀以及小刀、缓解晒伤疼痛的喷雾、止泻药等。

在露营过程中,我们将面临哪些意外事故呢?最常见的莫过于割伤和擦伤了。

当碰上割伤,擦伤时,不妨使用绷带,同时可以用上干净消毒过的抹布以及抗菌素膏。当清洗伤口时,过氧化氢就派得上用场了。

如果你坐得离篝火很近,灰烬吹到眼睛里面时候,你可以用盐水冲洗眼睛。

当被蚊虫叮咬,擦伤,割伤时,不妨使用止痛剂,效果较好。

如果不幸被刺或者小碎片刺伤,你可以让小镊子帮你忙,把小碎片,小刺拔出。

头痛时,可以用阿司匹林和醋氨酚来止痛,而出现肠胃问题,肚子不舒服时,可服用急救箱里预先准备好的止泻药。

急救药箱要定期检查一下,补充上必备的用品,过期的药物也应立即更换。无论什么时候去露营,得预先准备好一个充足且实用的急救药箱,做一个精明的露营者。(严毓芳)

养生之道

秋季呼吸道疾病高发 7个细节保健康

及时增减衣物。尤其要做好对脖子、头部和后背的保暖工作。因为这三个地方易受寒,一旦受寒,就会直接从呼吸道进入喉咙,进而进入肺部,引发呼吸道疾病的发生。建议早晚外出时多备一件外套,便于随时增减衣物。

多通风加湿。居室要多开窗通风,加快空气流通,保持空气新鲜。室内湿度的调节则可通过晾湿毛巾和衣物来提高湿度,有条件的话,可以使用加湿器,有利于控制室内湿度的恒定。

饮食清淡易消化。饮食原则为清淡易消化,避免辛辣刺激食物。少食多餐,荤素夹杂,可以提高营养的吸收率。食物的选择以低脂肪、高蛋白、富含膳食纤维的饮食为主,如瘦肉、家禽、鱼、奶、豆制品及蔬菜水果等。时令水果中,梨和甘蔗具有健脾、益肺、止咳、祛痰的功效。有过敏史的人要避免摄入已明确致敏的食物,如虾、蟹、蚕蛹、牛奶等,切勿抱有侥幸心理。

加强耐寒锻炼。“春捂秋冻”是防病名言,也说明了秋天需要锻炼耐寒能力,为冬季做好准备。建议做一些能帮助提高耐寒能力的耐力运动项目,如长跑、登高、骑自行车等耐力运动项目,可很好地锻炼心肺功能。锻炼要保证适宜自身的运动频率,既能增加机体免疫力,又能使人保持愉快的心情。

戒烟。吸烟与秋季呼吸道疾病有一定的联系,尤其长期的吸烟史会严重危害肺部的健康,使得人体抵抗力下降,极易在秋天引发呼吸道的疾病。同时,吸烟也是肺癌发作的直接原因之一,因此,戒烟是对自己和家人的一大帮助。

注意肺病端倪。咽痛、鼻塞、咳嗽等都是上呼吸道感染的典型症状,症状出现时要及时处理,防止感染进展而成为肺炎。不可任意买止咳药物镇咳,以免掩盖病情。如果出现咯血、痰中带血、胸闷等表现,应到医院就诊,做必要的检查以明确诊断。

有疾病史的病人,还要时时监测自己的病情。有任何变化就要记录,然后跟医生反映,并且一定要定时就诊。(王胜)